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Nem csoda tehát, hogy a klub fel­
olvasásaiban oly kévés kisebb hivatalnok 
vesz reszt, mert hiába, a „Nesziirj- 
Alf»ári"-ban vagy „Hal maz-Uj város “-ban 
szerzett tapasztalatokkal a pódiumra 
kiáltani nem lehet s ha megtörtént is 
az egy-két esetben, az a kartárs piron­
kodva szállt onnan le, pedig a szegény 
saját akaratán kívül esett abba a 
hibába . . .

Gyarapítsa ismereteit az a vidéken 
lakó hivatalnok, sót, altiszt is, az érde­
meseket támogassa nemes törekvésük­
ben az intézet, a tapasztalt dolgokat 
alkalmas formában ismertesse meg a 
többivel is.

Kezdje a művelődést természetes mó­
don alulról felfelé, mert mint a példa 
is mutatja, Németország ereje, szellemi 
fölénye nem a jénai, sem a heidelbergi 
professzorokban, hanem a bakon ülő 
könyvet avagy újságot olvasó parasz­
tokban van.
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TÁRCZfl.
Margit inog — én !
Szerzpssiós túroza — vorslm 

- A Haladás számára irta: B:trunyitv .h'wt:

I S- Szerkesztő Ur !
Szerkesztő ur! az Istenre kérem !
Közölje mar ex: a kelteméin cin !
Ihr, dicsőség engeinet nem ésál.íf 
l.ekiizdöm én annak mind a csábit 
Kincs lelkemnek dicsőségre alma 
Nem kecsegtet: liir, dicsőség, pálma ! 
Hanem egesz más dologból kérem:
Hogy közölje ezt a költeményem !

H. S. Bonyodalom.
lm . szivemnek fejteket felnyitom : 
Szeretjük mi egymást : én és Margitéin 
He (d kellett válnom Margitkától;
A sors eltaszitott tőle távol !
• ■ • tőle .élni! Szivemnek baj; be fájt!

He mielőtt elhagytam vén’ e tájt.
Kis Maigitomnak atyjához mentem,
S elmondani ezeket ott menten :

fi vasúti- és hajózási-klub 
kirándulása.

A vasúti- és hajózási-klub kolozsvári ki­
rándulása megtörtént és pedig teljes sikerrel.

Büszke lehet arra a lelkes fogadtatásra, 
melyben a kartársak részéről kineses Kolozs­
vár falai között részesült és büszkék lehet­
nek a kolozsváriak is, hogy a klub az idei 
első kirándulásával őket tisztelte meg.

A kirándulás részleteiről a következőkben 
számolunk be:

A vendegeket Nagy váradon, az ot tani vas­
úti tisztikar elén, Sznmzsonkti Ernő üzlet- 
kezelő-felügyelő fogadta és üdvözölte rövid 
beszéddel, melyet Szigeti János kassa —oder­
berg i vasúti titkár köszönt meg. Ezután a 
kirándulók az állomási vendéglőben ebédhez 
ültek. A terített asztaloknál a rendező - és 
fogadó bizottság csokrokkal kedveskedett a 
hölgyeknek. Ebéd után a társaság a nagy­
váradi kartársakkal együtt folytatták utjo- 
ka' Kolozsvár tele. A vonat mozdonyát Nagv- 
v átadón felvirágozták es úgy Nagyvárad ál­
lomás, mint a többi állomások Kolozsvárig 
fel voltak lobogózva. Negyven pereznyi ké­
séssel robogott be a vonat Csúcsa állomásra, 
a hova a kolozsvári tnáv. üzlet vezetőség 
tisztikara, a rendező bizottság, valamint a 
fogadó bizottság részéről a következők utaz­
tak az étkezők elé; l)i,\ Adolf főfelügyelő, 
üzletvezető-helyettes, Mrlitskn Frigyes fel-

Azt hiszem, hogy ön előtt sem titok. 
Hogy imádom bájos kis Margitét,
S hogy Margit szerelmem viszonozza !
He sodrából ónt ez ki ne hozza!
IIKz kenlek meg s kérdéséin nagy es ez : 
Mit szólna on az eljegyzéshez ?■*
Ibiin nézett es azt mondta, lmgy „ejme, 
Majd ha lesz mit aprítani tejbe :
S lm mindkettőjük, mint most ugv erez.
S ha Margit addig nem megy férjhez.
No akkor talán — nem mondom, hogv nem : 
He addig. h;d|a. meg nem engedem! —
S magától egy sort meg ne lássák !
Mert lesz dolga, tudja, a szidásnak I 
S Margit se merjen magának írni !
Most a dologgal végeztünk : igv ni !"

Hl. ;. Bucsuzás.
Hogy Margitéiulúl el kellett válnom,
IMS léjétől nehezült a vallóin.
I’auaszkodott : mily zsarnok az apja:

Kicsi kezel szemeihez kapja, 
forró köiiyzápor omlott le onnan.
Szőke léjét keblemre vontam.
S rózsás arczát. amely konytól azva 
Megfiiros/tom csókom záporába'!
.1 gv-e azért ez a kis szív szeret.
Hogy ha nem is Írhatunk levelet 
Kőin es szeme, azúr szeme némán.
He biztatva: mosolyogva néz ram!
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ügyelő, számosztál vfőnük. a fogadó-bizottság 
elnöke, Mniyct si-h Károly felügyelő, Haitim 
Zsombor dr. fogalmazó, dr. Hekesy Lereiiez 
klub-titkár, Kopj) dózsof, Hyörlly ,< Ívül a. 
.Seines 1 lyőző, f Hah László, Ilelnieez.y Ágoston 
tisztvistdők. Az tit i)<■ r(• z11\ i tartózkodás alatt 
Melitskó Frigyes felügyelő szellemes szavak 
lián röviden üdvözölte a megérkezett vendége­
ket és hangsúlyozta, hogy a 10 tagú fogadó­
bizottság vonat forgalmi akadályok miatt nem 
jöhetett el a terv szerint Nagyváradig és igy 
Kedély bérezés határán mond kedves Isten 
hozottat várva-várt vendégeinek. Szigeti 
dános titkár megköszönte a szives fogadta­
tást. mely után a vonat tovább robogott. 
Ft közben a „Szárny nsk<tvk" szerkeszt ősege 
kedveskedett a vendégeknek a lap legutóbbi 
számával, melynek hozzájuk intézett vezeto- 
czikke nagv tetszésre talált.

I’ont öt óra volt, mikor a vonat beérkezett 
a kolozsvári pályaudvarba. A kolozsvári üz­
let vezetőség és a külszolgálat! tisztikarának 
élén Szikin ( .ez a felügyelő vart a a vende­
geket. A város részéről Fekete A/tgv Inda 
tanácsos volt jelen. A vasúti zenekar a Rá­
kóczi indulót játszotta. A vonat megállása 
után Fekete A nu\‘ Rela t anáoos lendületes 
beszédben üdvözölte a vendegeket. azután a 
vasúti tisztikar nevében Szikin íie/.a felügye­
lő. rendező bizottsági alcímük modult üdvözlő 
beszédet, mire Sziget/ dános megköszönte a 
szives fogadtatást, kiemelvén, hogy a „ Szál -

IV. s. El 1 Messzire !
Szóval Margitnmlól tavid estem :
<1 lakik hmm. én meg Budapesten : 
Levelezés ugvszolvaii kizárva:
Megpróbáltunk mindent, de hiába !
I la Írok Margitnak néha. ritkán.
Akkor biztos szidást kap Margit kam,
F.s ha Margit ir. akkor az apja 
Bizonyos. hog\ az Íráson kapja .
Legutóbb meg semmikep se lehet :

Kifogja valaki a levelet !
Le egv haratom tudtomra adja.

111>g\ Margitomnak készivii at\ja.
A szerkesztő ur lápját járatja

X. ;. Reménysugár.
L verset irtain rögtön, meg mama.
Ks emellett, esdve, kérve, várva.
Ila közölnek valamelyik szamba .'
Kiolvasna s megtudna Margitka :
Mi szivemnek. Ilii szivemnek titka.
Hogy én meg most csak őt imádom,
Viszont látni a legforróbb vágyom!
S bar a sor ellökött tőle messze,
I le azért a bitet el ne vessze .
Hisz gondolatim, mind hozzá szállnak .

VI. j. Ez ö!
Aram birtok es selyembajszálok ;
Ivek szem, színe nincs szebb tán az égnek .

nyaskerék“ vezetőozikkének szelleméből már 
útközben meggyőződött arról, hogy ily hn- 
ponzás fogadtatást megköszönni alig lesz 
képes. Dr. Iiékésy Ferencz klubtitkár kö­
szönő szavai után a társaság kocsikon bevo­
nult a fogadó bizottság által már előre kije­
lölt szállásaikra, honnan a vendégek nem­
sokára a belváros és sétatér megtekintésére 
indultak.

Kste S órakor ismerkedési estélv volt A/igr 
(iábor Központi Szállodájának földszinti ter­
meiben . A vendegek es a kolozsváriak zsú­
folásig megtöltötték a termeket és csakhamar 
jókedv, vidámság uralta a lelkes hangulatot. 
Az első felköszöntőt Török Sándor felügyelő 
mondotta a vendégekre, utána Tíinn .József 
főmérnök éltette a kolozsvári kartáfsakaL 
nug Szinnzsenkn Krno nagyváradi üzletkezelo 
felügyelő Szigeti dános kas.-a —oderbergi tit­
kárt, a vendégek vezetőjét köszöntötte fel. 
.Szigeti dános a hölgyekre ürített poharat. 
Fekeie-Nagv Béla városi tanácsos a klubot 
és a vasutasokat üdvözölte. Dr. Filesz Lajos 
szerkesztő a budapesti és kolozsvári sajtó 
jelen volt képviselőit éltette. Beszéltek még : 
Ilniló Lajos. Oláh László, Verbir Béla, I>oh- 
rúnszkv Endre, Rooz Rezső s még többen 
Vacsora után Husik (ivilla máv. hivatalnok, 
a kolozsvári dalkör kitűnő tenoristája adott 
elő .-zebhnél-szebb dalokat, melyeket a ven- 
dégkoszoru zajos tetszéssel fogadott. Azután 
a Pongrác/. Lajos kitűnő zenekarának ropogós

l m mosolvognak. úgy ragyognak — égnek! 
A iieszédes rózsás kicsi szája 
Ks alatta gödröeskevel álla,
Karcsii derek és hozzá amellett 
Könny fi termet, könm ti, mint lehellel.
Nem is ugv megy. úgy repül, úgy leltben, 
tízek vonzzák oda az en lelkem .

\ 11. Finale
Szerkesztő ur 1 hat csak ezer! keretű,
Hogy közölje ezt a költeményem!
KI ne dobja, — az Istenért . ezt ne .
Ne nézze, hogy vau-e benne eszme! — 
Papírkosár ! Kifog mar a laz is.
Igaz. hogy nincs benne c/.ifra frázis :
Nem voltam arra hangolva en ma !
Ne nezze. hogy kopott-e a tlieina . ^
llogv gyenge e vers. tudom oh en is.
De a Margitra kérem e poézis 
Krdektelen! Bizony ö nem bánja,
Vau-e benn rim, van-e jó themaja !
S megérti, ha nincs is benne ütem.
Hogy nem lettem hozzája még hűtlen, 
s hogy szeretem! — Az olvasók pedig 
Talán’egvszer mégis megengedik, 
llogv rosszal olvassanak a lapba,
Ila két szív szerelnie rejlik abba !

Szerkesztő ur! — engedje remélnem, 
tízek után közli költeményem !
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csárdása mellett a társaság tánezra perdült 
és az ismerkedési estély a kora hajnali órák­
ban ért véget.

Másnap reggel a társaság az Emke-téri 
parkban gyűlt össze és innen vonult a ..Tör­
ténelmi Ereklye-Muzeum“ megtekintésére, hol 
h'uszká István titkár kalauzolta a vendégeket. 
Innen a Mátyás-szobor megtekintése ezéljából 
a Mátyás király-térre vonult fel a társaság.

Százakra menő közönség várta a vendége­
ket. úgyszintén a vasúti műhelyi zenekar és 
a vasúti „Összhangé dalárda. A vasúti zenekar 
a Hunyadi-indulóval fogadta a vendégeket, 
azután az énekkar a Hymnuszt énekelte.

Szigeti dános, a testület vezetője lépett fel 
a szobor talapzatára és onnan magas szár­
nyalást! beszédet tartott, melyben a társaság 
nevében a szobor előtt fogadalmat tett, hogy 
e társaságot mindenben és mindenkor a haza­
fias tettek fogják vezérelni és elhelyezte a 
Magyar Vasúti és Hajózási Klub koszorúját 
A koszorú szalagján e felírás volt araitvbe­
tűkkel kihimezve: „A Magyar Vasúti és Ha 
józási Klub — Mátyásnak, az igazságos király 
emlékének“.

Ezután Fekete-Nagy Béla tanácsos a város 
részéről átvette a koszorút és meleg szavak­
ban köszönte meg a társaságnak e hazafias 
cselekedetet, kiemelvén a szobor jelentőségét 
és azt a büszkeséget, mely a kolozsváriak 
szivét tölti be, hogy e szobrot a város falai 
őrizhetik.

Novella négy levélben.
Irta: S.

I.
Szopeshúzit, jutiius hu.

Kedves Irénem! A mamának eleget beszéltem 
ugyan, hogy erre a haszontalan kis fürdőhelyre 
nem érdemes jönni, de minden ellenvetésein 
hiábavaló volt. „Kiirdőzni kell, inert a nyarat 
csak nem tölthetjük szégyenszemre Lest n 
— mondta a mama — de másrészt kevésből 
kell kijönnünk, hát máshová nem mehetünk, 
mint valami kis fürdőcskébe.“ Igv jöttünk az 
után ide. Igaz ugyan, hogy olcsónak olcsó ez a 
hely. de nem is nyújt am legkisebb élvezetet, 
sem. Az ember naphosszat halálra unhatja mamit, 
meg az uj toilettejeimet sincs kinek bemutatni, 
fiatal ember egy van a fürdőben, már olyan, 
a ki igazán fiatal ember számba mehet. Valami 
“agyon sokat ez sem ér ugyan, de legalább 
fiatal lágy kicsit egy ügyit az igaz, de hát erről 
szegett) nem tehet, hiszen elvégre nem lehel 
minilenki szellemes.

Nagyon sokszor együtt vagyunk. I g\szólván 
legyeitől estig mindig a nyakamon ül. Vedig 
hat — bár néha nem bánom, ha látom — leg^ 
többször unom szegényt. Tudod, nincs benne 
semmi ötlet, semmi érdekesség, (,'supa merő 
próza az egész ember. Semmi poezis, semmi

Majd a Vasúti és Hajózási Klub kebeléből 
egy h trotilt agu bizottság tisztelgett Szvncsina 
Géza kir. tanácsos, polgármesternél, hogy 
megköszönje a városnak a szives fogadtatást, 
mire a polgármester kijelentette, hogy nagy 
ürömére szolgál, hogy éppen e klubnak tagjai, 
idei kirándulásuk alkalmával elsőnek keresték 
fel Kolozsvár városát.

A Mátyás-szobor előtt még a Szózatot 
énekelte a dalárda s onnan a társaság az 
egyetemi épületeket és klinikákat tekintette 
meg, honnan az Erdély, Kárpát-Egyesület 
Múzeumába ment és megtekintette az érde­
kes látnivalókat. Innen a társaság felvonult 
az Erzsébet-utón a fellegvárra, hol a remek 
kilátásban gyönyörködött. Az erzsébet-uti 
bizottság a vendégeket látképekkel ajándé­
kozta meg. Az Erzsébet-utón végigsétálva.1 
baiir.cttie gyűltek össze a vasúti vendéglő 
szépen feltörhett nagytermében. Már közel 
kel óra volt, mikor Graf vasúti vendéglős 
jóizii ételeihez és italaihoz hozzálátott a tár­
saság. Antal Lajos zenekara kitünően muzsi­
kált és a jó hangulat csakhamar tetőpontra 
hágott. Az ebédnél a rendező-bizottság egv- 
egy csokorral lepte meg a társaság Itülgy- 
tagj ait.

Az első félköszöntőt dr fíékésy Ferenez, 
a Hub titkára s a kirándulás buzgó vezetője 
mondotta, ki a kolozsváriakra köszöntött. .1 le- 
htskn h rigyes máv. felügyelő, elnök a klubbra 
s a választmányra mondott fid köszöntőt.

hangulat nincs henne. He hat honnan is szedte 
volna magáim szegény. Kivégezte a jogot, az­
után odakerült a törvényszékhez. Most mar 
jegyző. Az hiszem, felmegy a fizetőse ezer- 
ezerszáz forintra. Nem sok ugyan, de hallom, 
hogy az atyjának van egy kis birtoka is az 
Alfölden. Szóval partié számbamegv.

Mindezekből azonban ne gondold azt kedve 
sem. hog\ tahin komoly szándékaim leintenek 
dr. I erebesy Karoly úrral — dehogy vannak.

Legfeljebb unaloműzésből szórakozom vele, 
más jobbnak es szellemesebbnek a hiánvaban

I nalomiiző, egyéb semmi. Ledig sajnálom 
szegényt, mert úgy látom, hogy halálosan sze­
relmes belem — de hat hiába, mert én bizonv 
nem szeretem egy cseppet sem Igaz ugyan, 
hogy ezt nem mernem neki megmondani, mert 
akkor, azt hiszem, nem jármi többe körülöttem . . 
Ölel:

Frzsiil.

Szepeshúzií, június hó.
Szervusz, pajtás! Itt vagyok kot hét óta. 

Nyomorúságos fürdőhely Az ember halaira 
un Itatja magát. De hat hiába, valahova csak 
Itirdoznöm kellett jönni, mert különben kedves 
vidéki varosomban kiballotinoztak volna az 
elegáns társaságból. Hallottam, hogy ez olcsó 
hely, hat idejöttem. (llcsó is, de nyomorúságos is.
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Ezután Pting Lajos kereskedelmi minis/.- 
tcrhcz és Ludvigh (lyula igazgatósági elnük- 
liiiz, mint a klub elnökéhez és alelnökéhez 
intéztek üdvözlő táviratot

Hatást keltett Polliik Lajos felügyelő szép 
beszéde, nxdvnek végső szava ez volt : sze­
ressük egymást.

Molnár Károly felügyelő a hölgyekre, 
Fekete-Nagy Béla Melitskó Frigyesre, dr. 
Bereckv Sándor a sajtó képviselőire, Kuszkó 
István a társaságra, Iiodó Lajos szellemes 
túszt ban a hölgyekre, Ilooz Rezső, n „Ma­
gvar Szó“ munkatársa Kolozsvár város ve­
zetőire ürítette poharát. Felküszöntót mon­
dottak még: Szigeti János titkár, Szmnzsenka 
felügyelő, Mnrgetseh Károly a társaságra. 
Polliik Lajos a hölgyekre. Kerekes élesdi 
ügyvéd a. klubra.
"‘Öt óra felé oszlott el a társaság. Egy része

a Teke-Tár.-adalom-ba vonult, melynek tagjai 
sikeresen fáradoztak a vendégek szórakoz­
tatásában. Szigeti János meleg szavakban 
köszönte meg a tapasztalt előzékenységet a 
Társadalom elnökére, dr. Kolosvnri Sándor 
egyetemi tanárra ürítvén poharát. A felkö­
szöntőre dr Közien László válaszolt. A höl­
gyek a női ipariskolába mentek, a kiállítás 
megszemlélésére. .

A tágas termek zsúfolásig megteltek érdek­
lődőkkel. A kiállítást késő estéig nézte a
közönség. _ ,

Este 8 óra volt, mikor a tarsasag a palya-

Mindössze egy leány van, a kivel, úgy, a 
hogy. eltölt heti az ember az idejét. Lz se sokat 
er. de legalább fiatal es nem is nagyon esuuva.

livakran együtt vagyunk — de azért azt ne 
gondold valahogy, hogy beleszerettem. He hogy 
szerettem, csak unalomból kurizálok neki. ><u 
kezdem szegényt sajnálni, mert ttgv látom, hogy 
fiile begyéig belem bolondult. Valami táblát 
hi ró leánva : Lenen Erzsikének hívják.

Az öregének valahol a tótságban birtoka is 
van. Szóval jól állnak.

Hanem azért nyugodt leltet'Z.
Engem nem fognak meg egy könnyen.
Csak azt bánt. hogy nem mondhatom meg 

neki, lingv nem szeretem, mert akkor többe 
ram se nézne s én inegpenészedhetuem az 
unalomt ól.

j'dv veled es gyöngyharmat.
Karoly.

udvari vendéglőben búcsuzásra gyűlt össze. 
Mintegy 200-an jelentek meg az ismerősök 
és kartársak, hogy utolsó „Isten veled“-et 
mondjanak egymásnak és a társaság a vonat 
elindulásáig á legkellemesebb hangulatban 
töltötte el az időt. A búcsúszót a vendégek 
részéről Szigeti dános titkár mondotta, mire 
Suliimon Antal a város nevében búcsúzott 
,d a vendégektől. Még Ölni, László búcsúz­
tatta a társaságot, mire berobogott a vonat
és a vendégek elhelyezkedtek a külön kocsik­
ban Lelkes éljenzés mellett vitte a vonat a 
kedves vendégeket és örökké megmaradó 
édes emlékkel telt szívvel tértek vissza ott­
honukba. A kolozsvári kartársak az állomási 
vendéglőben folytatták a mulatságot <-s a 
kora hajnali órákig tánczoltak a pályaudvari 
vendéglőben.

A magyar vasutak alkalmazottainak lakás- 
viszonyai és az alkoholizmus.

lift: Angyal József.
(Véne.)

A körülmények ilykeppeni alakulása mel­
lett a vasúti alkalmazottak ezrei utüvegre 
is kénytelenek voltak az ilyen lakásokat 
meo-szállani, daczára. hogy miazmas es min- 
deiíféle fertőző anyagokkal telitett levegője 
az undor erzetet keltette benne.

Csodálkozhatunk-e tehát ezek után azon.

IV.
Szp[iesház;i. augusztus 27.

Piám ! Iteleugrottam. Láttam, hogy nagyon 
s/eret. hát gondoltam, jó lesz feleségnek. Erről 
legalább tudom, hogy igazán rajong értem. Meg 
azután sajnáltam is szegényt. Iíosszlelkiiség lett 
volna összetörni a szivrt.

C-nk lvgakUih ezer forint apanázst ki tudjak 
drukkolni 'az öregeiül — akkor egeszen boblo­
gok leszünk

Egyebekben várja az eljegyzéshez részvét-
táviratodat : . ,hm oly.

Nincs szüksége rá.
Milliomos : Nfi és hodjan tanol a Horn 1
Tanító: Nagyszerű, igazán tehetséges gyermek
Milliomos : Pedig nincs is szüksége rá I

111.
Szt'peshuzu, HU-'iisztus \vgön.

Kedves Íren! Károly megkérte a kezemet es 
képzeld, olv gváva voltam, hogy nem mertem 
neki megmondani, hogy nem szeretem. Iszonyú 
lett volna az ó szerelmes szivének. Különben 
eleg jó tin, talán meg is leltet majd szeretni. 
Azt mondja, hogv a birtokukon kastély is \an. 
I‘á. kedves kicsikém. Csókol:

Czélzás.
Inas: Nem tudom ezt a húst enni 
Mester : Ugyan miért I 
Inas: Nagyon form 
Mester: Fújjál iá.
Inas : Nem merem 
Mester.- Miért;
Inas . Félek, hogy elhívom !

Erzsid.
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hogy a vasúti alkalmazott elvesztette a kéri vét, 
hogy odahaza, családja köréhen tartózkodjék ? 
Nem kell-c természetesnek találnunk, hogy 
különben igen rövidre szabott otthontartóz- 
kodhatási ideje alatt is elkívánkozott hazulról, 
mikor mindenütt, bármerre tekintett is, kedé­
lyei lehangoló és elkedvetlenítő dolgokat 
látott maga körül. Nem, azon nem csodál­
kozhatunk. sőt igen természetes dolognak 
kell tartanunk. Hl vágyódott hazulról, el olyan 
körbe, a hol elfelejtse súlyos gondjait, a hol 
elfelejtse azt, hogy családjával együtt emberi 
páriává züllött, a ki egy szemétdombon össze­
hányt viskóban, vagy egv félig-meddig ki­
tatarozott s hiányosan bevakolt istállóban 
kénytelen magát meghúzni s ráadásul még 
lakbér fejében horribilis összeget fizetni. — 
Az ily lakásviszonyok demoralizáló hatását 
különösen jellemzi az, hogy azok, kik ilyenre 
VK nnak utalva, gondjuk és elkeseredésük 
elűzésére a legjobb módszert az alkohol 
tartalmú italok élvezetében találják fel, lassan- 
lassan rabjai lesznek a megszokásnak, mig 
végre a megszokás szenvedély ívé, kiirthatat- 
lan szenvedély ívé fokozódik, mely romlásba, 
züllésbe kergeti ártatlan családjával együtt, 
A mint látja az ilyen ember, hogy kezd ti 
lejtőn lefelé bukni, elkeseredéséből kifolyólag 
szenvedélye mind jobban fokozódik, mely 
rendesen azzal a régi. de nagyot, sajnálatos 
meseve/ szokott végződni, hogy szolgálatának 
ellátására képtelenné válván, a vasút köte­

lékéből elbocsájtátik, a melyben mi, a kik 
ismerjük annak indító okait és kút forrásait, 
csak nagyon szomorú példát látunk, melvet 
elrettentéskép hozunk fél kinek-kim k, de 
egyébb foglalkozású embertársaink botorsága 
irányunkban sokszor annyira megy, hogy 
szeretik az ilyent, egész karunkat jellemző 
sajátságnak feltüntetni.

Önként érthető tehát, hogy a rendes és 
tiszta vasúti lakások létesítése a vasutinté- 
zeteknek éptigy érdekét képezi, mint alkal­
mazottaiknak. Szükséges ez a szolgálat mim'd 
kifogástalanul)!) s biztosabb lebonyolítása ér­
dekében éptigy. mint az egész kar repüláeziója 
érdekében is. A magyar vasutak alkalmazot­
tainak erkölcsi értékét növelni kell, mert oly 
elemeket egyesit ezen kar magában, mely a 
támogatást és jóindulatot mindenkor meg­
érdemli. A vasút int özet ek nek erre legjobb 
alkalom a tiszta és egészséges lakások épí­
tésével kínálkozik, mert mint ken véradó tes­
tületnek kétségtelen joga, sőt kötelessége is 
alkalmazottainak szocziális és morális viszo­
nyaival foglalkozni.

Az egészséges, rendes lakások kiváló bord­
erével bírnak az alkalmazottak teljesítő ké­
pességért- s erkölcsi viszonyaira egyaránt. — 
Az ilyen lakások birtokában ugyanis az il­
lető a kalmazott sokkal szívesebben, több 
kedvvel tartózkodik otthon. — Igyekszik la­
kását minél kényelmesebbé, minél kelleme­
sebbé varázsolni, azon időt, melvet szolgálata

HETI KRÓNIKA.
Felhők tornyosulnak a kepviselőltázra 
N omlik a zápor az új kormány nyakára 
Tombol a gyűlölet, keserűség, harag 
S jobbról is. balról is a pártok bomlanak. 
Kossuth Ferenc/ is már elhagyta a pártját, 
Nem akarván tűrni a szószegés vádját.

\ iaszkot termelő meleg spanyol honban. 
Nincsenek szilkibe a karambolokban, 
líozoga volt a bid, igy történt az eset 
Fs egy egész vonat a folyóba esett.
Az embernek náluk utazni vón’ kedve, 
Ingyen fürdőt kaphat ilyen nagy melegbe’

Dühönghet a meleg, ide-oda bőség,
< sak legény a talpán a pesti rendőrség. 
1-eseu vau, szimatol, soha el nem fárad, 
Minap is meglepett egy ál-bankó gyárat,
A latrokat keze mindig utoléri, 
fTanít rá Miesinay s a kis Kecskemétbe.)

A turista sport mint minden esztendőben,
Az idén is szedi áldozatját bőven.
Az Alpesek között minap tiz diákot 
A lavina mind egy szálig agyonvágott.
Mennyi reményük volt, mennyi édes vágtuk 
S örök „vakácziö" eje borult rajok.

Festen történt minap I egy nagv úri dáma 
A bíróság előtt rá löt t az urara.
Pereskedtek es hogy kiöntse a mérgét 
Lepattantotta meg a férje ügyvédjét.
A fiskális urat a golyó nem érte
Tan a sok bőr, mit már lenyúzott az védte.

A miskolez s zólyomi műhelyeknek népe 
Tegnap rándult ki a kies (iömörvegre. 
Mondják felpezsdült ott minden ember szive, 
fogyott is a sör, bor, meg a rántott csibe. 
l>e oda is elment a nagy töpreukedés :
Mikor jó országod: fízetésrondezés ?

Passe-partout.
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yS pihenése családja részére enged, igye­
kezni fog annak körében eltölteni : több gon­
dot fordít, jobban utána néz családi ügyei­
nek. gyermekei neveltetését, azok erkölcsi 
viszonyait éberebben fogja szeme előtt tar­
tani, _L Kelébred benne az általános emberi 
sajátságok legnemesebbje, a szülői szeretet, 
igyekezni fog gyermekeiből a korcs hajla­
mokat kiirtani, azokat derék, hasznos hon­
polgárokká nevelni. — Rajta lesz. hogy házi 
szükségleteinek kiadásai minél inkább redu­
kálódjanak s azon ház körüli munkákat, me- 
Iveket elvégezhet elvégzi maga Szórakozá­
sának fajait megnemesiti, odahaza keres es 
tahi! magiittak szórakozást csaladja körében, 
mert környezete az ő tisztaságával és ren­
dességével' csak vonzhatja Ha mással nem 
foglalkozhatik, elfut. eltarag a ház körül 
szükséges egv vagy más bútor és berende­
zési darabot s idővel rá fog jönni arra. hogy 
a szórakozások mily botor nemeinek hódolt 
eddig és be fogja látni, hogy a legtöbb örö­
met, a -zórakozás legigazibb nemét családja 
s jó szívvel végzett munkája nyújtja, lm ve­
dig erre egyszer rájön, akkor műn log kel­
leni őt félteni semmiféle nemtelenebb em­
beri indulattól és szenvedélytől, mert azok 
ellen felébredő nemesebb hajlamai minden 
kor megfogjiik óvni

Némi vád illetheti ezen a téren a hazai
vasút intézeteket, mert személyzetüknek kon- 
ezentrálásánál mun vették figyelembe azon

In nen-onnan.
A magyar szive.

Egyszer II Rákóczi Ferenc/ azt kérdő első vezé­
rétől, Bercsényitől:

Ugyan édes hívein, volna-e a kerek földnek 
annyi kincse, vagy a világon oly hatalom, melyért 
te engemet eltudnál hagyni '

Felelt rá a hires férfin
— Nem édes fejedelem: nincs a földnek annyi 

kincse, sem a világnak annyi hatalma, melyért leged 
valaha elhagynálak hanem, hogy egy kis nehezte­
lésért nem hagynálak-e el- - arról nem állok jót.

Sokat él.
Ha most apám az adósságomat kifizeti, egészen

ui életet kezdek ! . , ...
Fiam, ha nem csalódom, ez mar a nyolezadik

életed -

A türelmes vádlott.
Egy jónevü, immár nyugalomba vonult táblai 

bíróról elevenítik föl az alábbi joiz.fi apróságot.
Vizsgálóbíró korában sokkal nagyobb eredményt 

tudott elérni a kihallgatások alkalmával, mint bárki 
más Ezt pedig úgy cselekedte meg, hogy a vádlottat 
a kályha mellé ültette.

— Bűnöse?
— Nem én.

káros hatásokat, melyek a rendezetlen lakás­
viszonyokból kifolyólag úgy reájuk, mint 
alkalmazottaikra háramlanak s nem igyekez­
tek azokat egészséges, tiszta lakások építé­
sével elhárítani. — l jabb időben azonban 
örvendetes javulást látunk, a mely nem tel­
jesen ugyan, de némileg megnyugtathat, 
mert láthatjuk, hogy kezdik a rendezetlen 
lak ás v iszon v <ik ban rejlő veszedelmet felis­
merni s mind nagyobb és nagyobb készült­
séggel küzdenek az ellen, hogy egyrészt al­
kalmazottaikat megmentsék más foglalkozású 
ombertársaik kényélől-kedvetől. másrészt pe­
dig, hugv erkölcsi értékükét emeljek azáltal, 
hogy demoralizáló hatású szenvedélyeik el­
len minden téren felveszik a küzdelmet.

Még egvet óhajtok megjegyezni. Olyan 
dolgot, mely az ciső tekintetre a lehető leg- 
eilenszenvesebb, de alapjában vizsgálva annak 
mibenlétét, oly kedvező oldalait fogjuk fel­
találni, midv kedvezőtlen lényegét tetemesen 
csökkentené, sőt reánk nézve még bizonyos ér­
tékkel is bírna, fiz pedig abban állana, hogy a 
magyar vasutaknak minden egyes alkalmazói­
tokat évenként bizonyos mérvű oly jutalékban 
kellene részesítenie, mely községi adóköte­
lezettség alá esik. mely jutalékra tehát köz­
ségi pótadó kivethető. Ellenszenvesnek tűnik 
fel ezen indítvány, de ha tekintetbe vesszük, 
hogy ezáltal a vasutak alkalmazottainak mód 
és alkalom nyílik arra, hogy u községek bel- 
életében is aktív részt vehessenek, hogy

János, — fordult :i szolgához — tegyen szenet 
:i tűzre.

Aztán folytatta :
Hol töltötte a kérdéses napon az estél '

— Otthon.
— János, majd meg fagyok, miért nem fut
A vádlott homlokát kiverte a ,tU fokos veríték. 

Tűrte is egy darabig ezt az állapotot, de végül 
megtört.

Vallók. — Fin követtem el a tettet.
Egvs/er azonban hasztalannak bizonyult ezzel -íz 

egyébként nem egészen uj metódussal minden fára­
dozása. Az ember csak állt nyugodtan a helyén.

— Tehát nem bűnös 1
— Sohse voltam az.

János, tegyen csak szenet a kályhára!
A vádlott megmaradt továbbra is eddigi álláspont­

ján, olyan ügyesen védekezett, mint a karikacsapás 
Nem használt itt a gőzkamrai állapot sem.

János, fázom, rakjon szenet a tűzre.
Erre már elmosolyodott a vádlott.
— Sohse tessék kérem fárasztani Jánost. Tetszik 

tudni, szolga vagyok a gőzfürdőben, l-.ppen a szára.- 
lég kamarában tartózkodom.

Milyen szerencse.
l’lonálló la mint egy utast kifoszt): Nini! egy 

icgvgyürü a mellény zsebben! Gratulálhat most 
magának az ur. hogy nem én vagyok a felesége .
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azon sérelmeiket, melyek orvoslása elsősor­
ban a községi hatóságok feladatát képezi, 
közvetlenül tárhassák fel a községek ható­
ságai előtt, hogy ahnortná'is viszonyaik to­
vábbá kizsákmányoltatásuk miatt közvetle­
nül vonhassák az egv oldalú lag Ítélkező ha­
tóságokat felelősségre s ezen viszonyok meg­
szüntetését a legerélyesebben követelhessék, 
beláthatjuk, hogy ezen eszközben oly rekom- 
penzáeziók foglaltatnak, melyek egyrészt a 
vezető és intéző köröket mentik fel attól, 
hogy alka'mazottaiknak minden ilvnemtí 
ügyé-vei-bajával foglalkoznia kelljen, más­
részt az alkalmazottakat is megkímélik attól, 
hogy még polgári jogaikban és polgári éle­
tükben szenvedett sérelmeiket is csak fel­
sőbb hat-,.-ágaik segítségével érvényesíthessék, 
illetve orvosolhassák. A fizetés rendezés nagy 
munkája és feladata előtt állanak a vasutak, 
ezen nagy munkakeretébe beilleszthető lenne 
az alkalmazottak ilynemű szerény igénye is 
azáltal, hogy eddigi jutalékainak egv nagy 
hányadát, mint pótlékot engedélyezné a ré­
szükre s csak egy csekélyebb mérvű hánya­
dot osztana ki alkalmazottai között olv ju­
talék ezimen, mely községi adókötelezettség 
alá esik, mert a mint köztudomású, a köz­
ségek beleb-tében vall) aktiv részt vételre a 
köz-ég terheinek legesekéivel)!) fedezése is 
feljogosít bárkit

A magyar vasútoknak pedig, megakadá­
lyozandó a jövőben hasonló visszaélések elő- I

CSARNOK.
Mimódon lettem én titkos­

rendőr.
(Amerikai humoreszk.)

Irta: Philipp Berges. —

(folytatás.)

Kis útitáskát vive a kezében, gyorsan lé­
pett ki a kapun és sietve haladt végig az 
utezán.

A nélkül, hogy szememet pillanatra is el­
fordítottam volna, kiléptem a kapualjból, 
hogy őt követhessem — de a másik pillanat­
ban megdöbbenve álltam meg: az utcza üres 
volt. az idegen eltűnt 1 . . Az isten szerel­
méért, vájjon nem álmodtam-e? Hiszen a 
föld nem nyelhette el! Mint az eszeveszett 
futkostam aztán töl s alá az utezán ; bepil­
lantottam minden házba, minden oszlop mögé 
— de hiába — a gyilkos eltűnt.

No. most már vége virít mindennek. Hajó­
törést szenvedtem, épen midőn már láttam a 
rév partot. Leverten foglaltam el a kapualjat, 
éji állomáshelyemet, s mint az álmodozó, 
bámultam a vendéglő ablakaira. Óra, óra i 
után múlt, az avenue megélénkült, zajosabb

fordulását, előzetesen kellene érintkezésbe 
lépniük az egyes helyi hatóságokkal s kom- 
penzácziókat kérni a lakásviszonyokra nézve 
s azon óriási jövedelmi forrást, melyet tö­
megesebben konczent rált alkalmazottai nyúj­
tanak az egyes községeknek, nem minden 
viszontszolgálat nélkül odaengedni. A had­
sereg ügyénél láthatjuk hogy mily horderő- 
vel bir egyes nagyobb arányú személyzeti 
összpontosítás s mily áldozatokat képesek 
hozni a községek, csakhogy ilyenhez jussa­
nak, ez jó példa a vasutak részére, kik ed­
dig figyelembe sem vették azt, hogy sze­
mélyzet üknek bizonyos arányú konczentrálása 
az egyes községeket nagyon is képesíti arra, 
hogy az ily szolgálatot viszontszolgálattal 
hálálhassák meg.

Kérelem.
A miskolczi tisztviselők körének e 

hó 1-én rendezett nyári tánczmulat­
ságán elveszett egy tűr hisz kröche, 
rokokó facon, közapón egy sor körben 
rakott gyöngygyei okítva.

Megtalálói a felkéretik, hogy ezen 
emléktárgyat lapunk szerkesztősé­
geben (Szemere n. 2(>.) átadni szí­
veskedjek

lett. mig végre ismét hullámzott a szokott 
népáramlat.

Mit sem láttam, mit sem hallottam. Nagy 
szomorúság lepte meg a léikéinél .- a remény­
nek utolsó sugara is kialudt bennem. Vissza 
a nyomorba, a gyötrő nyomorba ! — ez volt 
a jelszó.

S most, ideje volt az irodát fölkeresni Az 
irodába —- hahaha ! jelentést tenni !

Megindultam. — Most már mit sem veszt­
hettem többé!

A nélkül, hogy az előcsarnokban várakozó 
ötven pinkertoni diadalmas mosolyával tö­
rődtem volna, beléptem a főfelügyelő szobá­
jába s jelentettem magamat.

— Nos, édes barátom, mily sikerrel járt 
el ? Kedvező volt-e az eredmény ? — kérdezte 
tőlem.

Némán vontam vállat, elővettem a tár- 
czámat s kivettem belőle a pénzmaradvánvt.

Nos, tehát számoljon be eljárásáról !
Felügyelő ur, szóltam tompán, mi­

közben a pénzt az asztalra tettem. — én 
megvallom nagy csalást követtem el . . 
Úgyis minden oda van . .

— Nem értem önt. Hát nem fedezhette 
fid emberét ?

Nem arról van szó — — én fölfedez­
tem azt az embert s reggeli 5 óráig nem is
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nm,
A kereskedelmi miniszter Mult szántunkban 

az akkori jxilitikai helyzet következtében fog­
lalkoztunk Láng I,iijós kereskedelemügyi minisz­
ter eltávozásával, mivel azt akkor már mint 
befejezett tényt tekintettek.

Az akkori hirck alapján a milyen sajnálattal 
vehették tudomásul a vasutasok Láng miniszter 
távozását, ép oly örömet kelthetett az is, 
midén hire ment az uj kormány megalakulásának- 

A tizetesrendezes Vigyenek bizonyára nem lett 
volna erősebb támogatója, ha bárki is követi 
öt a miniszteri székben s igy most már b zvást 
remélhetjük, hogy a mint. lehet, a mi várva- 
várt fizetesrendezesimk is dűlőre jut.

Jubiláló vasutasok A miskolrzi üzlet vezetőség 
két kassai hivatalnoka érte meg a heten szol­
gálatának negyedszázados évfordulóját Med- 
gvessy Árpád es Szentistványi Attila Kassán 
állomásozó ellenőrök 2f> ev óta állanak a 'asttt 
szolgálatában és a kassai tisztviselőkar ezen 
alkalomból elhatározta, hogy e két kartársunk 
tiszteletére e hó I én bankettet rendez, a melyen 
az üzlet vezetőség köréből is számosán fognak 
megjelenni.

Tanulmányút Kn ez Alajos, Bajza István, 
Lukács Kde es Kracsák József üzlet vezetőségi

ellenőrök e hó 1-én egy havi tanulmányútra 
indultak. Utazásuk czélja Becs, 1‘rága, Uresda,
Lipcse,Hannover, Amsterdam,Rotterdam, London,
l'áris, iienf, Bern, Jungfrau. Brier, Luzern, 
Zürich. Schaffhausen, Romanshorn. Insbruck, 
Frauzensfeste, Marburg, Urácz nevezetességeinek 
megtekintése s az ezen útirányban fekvő vas­
utak viszonyainak tanulmányozása. Szerencsés 
utazást kívánunk a derék kartársaknak .

* Szerkesztőségünkből. Banovits László s.- 
titkár, lapunk társszerkesztője, üdülés czéljából 
i; heti tartózkodásra < zirkveniczába utazott.

Gőzmotor kísérletek a kassa—oderbergi 
vasút vonalain. A múlt héten tartották meg a 
gázmotorral való kísérletet a kassa —oderbetgt 
vasút kassa —zsolnai vonalán. A gázmotor először 
Altos felé indult és onnan ü óra 30 pén zkor 
tért vissza. Miután ez az erőpróba jól sikerült, 
megindították Zsolna felé, a hová délután 2 órakor 
t es fél óra alatt óránkénti Oá km. sebesseggel 
es minimális köszénfogyasztás mellett futotta be 
a palvát. Miután a gázmotor praktikus voltához 
kétség nem fér és a kőszénmegtakaritás is jelen­
tékeny lesz, valószínű, hogy a Ksod. idővel a 
gözmőtorrendszert összes vonalain állandósítja, 
mi a személyforgalom nagy gyarapodását jelenti.

Letartóztatás a vonatnak A ruttkai vasúti 
állomáson feltűnést keltett egy, a budapesti dél­
utáni gyorsvonattal utazó utas letartóztatása.

tévesztettem el a szemem elől — de be- j 
árnyalni, — szemmel lekötni sat. nem tud­
tam, mert az ön titkos nyelvük szavait < trv 
általán nem értem. Csak ne is haragudjék 
ön . . . Átlátom én, hogy detectivnek nem 
vagvok alkalmas ember ... .

Ejne szavaknál uraim, elhalt a szó aj­
kamon : ijedten hátráltam pár b'pé.-t s meg­
kapaszkodtam egy szék karjában, attól tartva, 
hogy leroskadok.

Egy oldalajtón, mely nesztelen nyílt meg, 
a gyilkos lépett be ! . „

Hirtelen felugrott székéről a felügyelő, 
gyértvaegyenesen állt meg. mereven szemebe
nézve az érkezettnek.

- - .ló reggelt, kedves felügyelő! — szolt
az utóbbi.

— Jó reggelt, tábornok, — viszonza a
felügyelő. . r.

A „tábornok" aztán felem közeledett, te­
ures "érmet tűzött a mellemre s miközben 
vállaltira tette kezét, barátságos hangon így
szólt : . .. . ...

Jól végezte föladatát, haratom : miből 
még nagvon használható ember válik. Ott 
épugy béárnyalt é, nyomozott engem, mint 
valamely vén, kitanult titkos rendőr. Igaz, 
hogy mikor berohant hozzám, kissé meggon­
dolatlanul cselekedett; ellenben az ideigle­
nes éji őrszolgálat, melyet ön szervezett, a

legkitűnőbb volt, melyet e nemben valaha 
láttam Eme pillanattól fogva tehát, hazunk 
szolgálatában áll ön. Nem bántam meg, hogy 
saját magam bíráltam önt meg, ki nekem 
megtetszett s továbbra is figyelemmel kísé­
rem. Én ugyanis Bell Tecuniseh tábornok 
vagyok s mint most már tudnia kell. eme 
világhírű detective-intézet főnöke, tehát va­
lamennyi pinkertoninak a feje! • ■ -

Iírv lettem, uraim, titkos rendőr!
(Vége.)

Borzasztó.
— Barátom, szerencsétlen vagyok, a feleségem 

megcsalt egy hadnagygyal
Vigasztalódjál barátom, akkor én is megvagyok

csalva !

A legkisebbet.
Hogy tudtál magadnak olyan csepp kis fele­

séget választani .’
- Barátom, az ember a bajból mindig a ki sei» 

bet választja !

Rossz viccz.

Diák: Eladja maga ezt az almát ?
Kofa Igen, kérem!
Diák: No, akkor csak siessen, hogy meg ne ma 

rádjon 1
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liliskíi Dezsőnek hívjak az illetőt, a ki 2000 ko­
ronáról szóló takarékpénztári könyvecskét lopott, 
a pénzt a turócz-szentinártoni Tátra-lanknál 
felvette, azután gyorsvonatra ült, hogy megszök­
hessen. A károsult azonban jókor észrevevén a 
hiányt, Ilonkára siirgöuyzött, mire Olsavszky í 
(Ívnia állomásfőnök a gyorsvonattal érkező tolvajt 
letartóztatta.

* Tanczmulatsag A miskolczi tisztviselők köre, 
— melynek tagjai túlnyomó részben vasúti tiszt­
viselők, — e hó 1 én fényes tánczmulatságot 
rendezett a népkerti vigadóban, mely mulatság 
sokáig emlékében marad azoknak, akik a mulat 
ságon jelen voltak.

A mulatság sikere érdekében a rendezőség,élén 
Zsivkovirs Antallal, minden lehetőt megtett, hogy 
a közönségnek egy valóban élvezetes és kedves 
estét szerezzen s hogy e törekvés nem veszett 
kárba, azt a mulatság kitűnő hangulata bizonyi 
tolta. Nemcsak a tánczterem volt fényesen vilá­
gítva, hanem a vigadó környéke is. a külön e 
czélból felállított villamos ivhimpáktól nappali 
fényben úszott. A hölgyeknek a csinos tánczrenden 
kivid egy-egy virágcsokorral is kedveskedett a 
figyelmes rendezőség A négyeseket sí) no pár 
tánrzolta. A tánrzosnők és tánczosok fáradha­
tatlanok voltak. mert a szó minit leszámítva, majd­
nem szakadatlanul folyt a tancz.

A nagyon díszes társaság csak hajnalban kez­
dett oszladozni.

Sokan jelentek meg a mulatságon a vidéki 
kartársak köztit is. KI lehet mondani, hogy ilyen 
szép és kitünően sikerült mulatság meg nem volt 
az idén.

A mulatságon megjelentek a katonai méltó­
ságuk közül : Konju Sándor altábornagy Nn- 
••hodszky s \V ollnhttller vezérőrnagvok. Pulink 
ezredes, továbbá dr. Szent páti István polgár- 
mester, Pullttghy líéla városi tanácsos, Kedves 
István in. kir. pénzügy igazgató, Görgey László 
máv. üzletvezető, Vklnts János. Fűrész Sándor, 
Tnreztty Kerencz es Berhnrdt liaf.iel máv üz 
letvezetósegi osztályfőnökök, Xitkn vielt Kind, 
Kién lgnácz miihelyfőnök. Puts Km Ire es 
KnlTkn Ignacz kir.táblai)írók. Záltrnezkv< 1 viirgv 
plébános. Sipuss l’eter post a főnök, ho/nui K ék 
vármegyei aliigyesz, Kelecsényi Kerencz kir. 
erdőfelügyelő. dr. Köllner Károly kórházi igaz 
gato. dr. ISzuntlió Bertalan kórházi főorvos, dr. 
liftez György, Evvh Kinő ügyvéd es Leöehev 
Károly stb.

A mulatságon megjelent hölgyek névsorát, alább 
adjuk :

Asszonyok: Ambrőzyné, Auerswald Gusz- 
távné, Alter Gézáné, Budayné, Iíaczkav Dezsőné, 
I’.erzy Lászlóné, Balázs Béláné, Czelláth Bálint né, 
Csorba Kndréné. özv. Csenkey Béláné, Dolliik 
Berta1 anné, dr. Derczényi Imréné, Danes Gyu- 
láné, Kötvös .lózsefné, Ferschin Árpádué, Görgey 
Lászlóné, dr. Grosz Yiktorné, <ivón Kálmánná, 
Mauser Krnöné, Horváth Bertalanná (Szederkény), 
Juhász Béláné, K erény iné, Kedves 1st vám né, Kál- 
lav Manóné, Konja Sándorné, Komáromy Gyű 
Iá né, Koszter Adámné, Krón Ignáczné, Kaffka 
Ignáczné, özvegy Kerékgyártóné, Klaisz Gyulám1. 
Lövy Yilmosné, özv. Lehóczky György né, Liesz- 
kovszky Kálmánné. Nagy Ignáczné, Nagy Géziiné, 
Nagy Albert né. Lapp 1st vét tun'-, l’ontosné, Bano- 
vics Lászlóné. Bóka Sándorné, Bev Ödönné, Sipos 
Bét érné. dr. Szánthó Bertalanné, Szoboszlay Bé­
láné, Szabadj Yiktorné, Szia ninka Yilmosné, 
Schultz Károly né, Sz. Nagy /.olt a íme. Szöllőssyné 
(Temesvár), özv.Szeitzné Szép Mariska.dr. Tarnay 
Gyűl,íné. Tárczay Ferenczné, Yidats .lánosné-. 
Wegener Gvörgvné, Woilnhofferne, Zsivkovirs An 
talne. dr. Zachariiis Jánosné, Záhorszky Gyulám1.

Leányok : Ambrózy nővérek, Budity nővérek. 
Búza nővérek. Bencze Ilona, Berzy nővérek ( zel 
lath nőverek. ( sorba Ilona. Dvorszkv Ilona. Danes 
Sárik a. Kötvös Anna es Ktelka. Ferschin íren. 
(Ivón Juliska, I ítirgey Adel. (író her Margit. 11 a síd - 
hadi Józsa, Horváth nővérek (Szederkény), I le­
vesse nővérek (Ingvar). Ilerrzinger nőverek. 
Juhász nővérek, Kedves nőverek. Kaffka nőverek. 
Kaza\ Lenke. Kerékgyártó Margitka. Kozma 
Kdith, Kerényi Irén. Koszter Ilona. Kovács Bi 
roska. Lehorzky nővérek, Mezóssy < liga, Mirka 
Kr/si, Nagy nővérek, Orosz Adriennt1, l’app nő- 
vének, Fontos nővérek, l’óts Margitka. Regeczy 
Yilma, Bev Krzsike, Siposs Margit. Szahady Joliin, 
Szlaninka nőverek. Szőllössy Bella, Siess I.Ilike. 
Yajda Szeréna, Willniotter Juliska, Wtdlnhoffer 
Gora. Yegener nővérek, Zachorszky Kmilia stb.

A vasút és az aratas Nem ritka eset, hugi 
igy nyárközép fele való közeledés idején a vasúti 
pályatest menten minduntalan kigy uhuinak a 
keresztbe rakott gnboiiakevek. Klóvigvázatlan 
gazdák ugyanis olyan közel rakják le egesz. évi 
termésüket a vasúti sin mellett, hogy maguk az 
ide-oda szaladgáló vonatok gyújtják meg leg­
hamarabb az ilyen könnyen tüzet fogó auvagot 
Sokszor ideg egyetlen tűzszikra, a mely kiszáll 
a lokomotív kéményéből, hogy lángra lohbantsa a 
kazlak es boglyák egész tömeget Az aratási idő 
közeledése alkalmából most figyelmeztetik a 
gazdákat a meglevő belügyminiszteri rendelet
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betartására. A rendelet szerint a pálya tenge­
lyétől legalább ö0 ölnyi, azaz 130 lépésnyi távol­
ságban szabad csak elhelyezni a gabonake­
reszteket.

* Uj vasút Svájczban. Kngadinban kedden volt 
az A Ibula-vasút'ünneplés felavatása és megnyitása. 
Ez a vasút Tlmrgaut Kngadinnal és az egész 
graubundeni völgygyei összeköti. A felavatáson 
jelen volt a kormány néhány tagja és a szövet­
ségtanács testületileg.

* Merénylet egy vonat ellen. A m. bő 27-én 
este !) órakor a szaloniki sztambuli vonalon 
Oemirbeili állomástól öt kilométernyire a 21 sz. 
vonat alatt fölrobbant egy dinamittöltény A vá­
gányok és a mozdony megsérültek. Senki sem 
sebesült meg. A vonat egy órai késéssel érkezett 
Itedeagacsba. A vizsgálatot azonnal megindították 
és néhány bolgárt letartóztattak.

* Vonatösszeütközés. Kgy Antverpenból érkező 
személyvonat, melyen számos, a helybeli gabona- 
hetivásárra utazni szándékozó antwerpeni keres- 
kedő volt, a sarbeki (Brüsszel elővárosa) pálya­
udvaron összeütközött az ellenkező irányból érkező 
tehervonatiul. Az összeütközésnél körülbelül busz 
ember sebesült meg, akik közül néhányan aggasztó 
állapotban vannak Az összes sebesülteket nyom­
ban a legközelebbi kórhazakba vagy a gázgvárak 
irodahelyiségeibe vitték, ahol orvosi segélvhen 
részesültek. A könnyen sebesülteket a szeren­
csétlenség szinhelyéu kötöztek be és ezek Brüs­
szelen fit folytattak utazásukat.

Óriási vasúti baleset Bégen nem történt 
olyan nagy vasúti baleset, mint a múlt kedden 
Spanyolországban a Bilbao—saragossai vonalon. 
Kg\ személyvonat zuhant le egy magas töltésről, 
ug\. hogy valamennyi kocsi össze-vissza tört. Az 
eddigi birek szerint 11 halottja és 70 súlyos 
sebesültje van a balesetnek. A vonaton utazók 
közül nem maradt épen egy ember sem. Sok 
ember elvérzett a romok alatt, mert nem bírták 
őket kimenteni.

A holttestek szörnyen meg vannak csonkítva. 
Többnek feje es tagjai elváltak a törzsüktől. Az 
áldozatok számos rokona érkezett a katasztrófa 
színhelyére és szivszaggató jelenetek játszódtak 
le. Néhány, a szerencsétlenséget túlélt ember 
idegzete megrázkódasa folytán, elvesztette be­
szelő képességét. A csendőrök összegyűjtik a 
nagy bőségben a romok között beverő ékszere­
ket és aranyat.

Körülbelül ötven halott még most is a romok 
alatt van, melyeknek eltakarítása legalább nyolez 
napot fog igénybe venni. A menteshez kirendelt

katonák köteleken ereszkednek a mélységbe, de 
a munka igen lassan folyik, mert nem állanak 
megfelelő eszközök, főleg emelőgépek a rendel­
kezésre. Kzért dinamittal robbantják a romokat. 
Nagy akadályt képez az is, hogy a bullák erő­
sen foszlásnak indultak és kiállbatatlan szagot ter­
jesztenek. A katonák csak úgy dolgozhatnak, hogy 
szájukat, orrukat karbolos vattával tömik be. A 
halott rablások, kifosztások egyre tartanak. Egy 
vasúti hivatalnokot éppen tetten értek, mikor 
egy szerencsétlenül járt utas péuztárczáját ra­
bolta el. A környékbeli iskolák zsúfolva vannak 
a sebesültekkel, kik közül eddig huszonhatan 
belehaltak sérüléseikbe. A szerencsétlenség a 
kamarában és a szenátusban is szóbakerült és 
a kormány a hozzá intézett kérdésekre szigorú 
vizsgálatot. Ígért A hatóságoknak az a szándé­
kuk, bogy a romhalmazt dinamittal szétrobbant­
ják és az egészet elföldelik, mert attól tartanak, 
hogy valami járvány fog fellépni.

* Különös utazas. A naumburg—erfurti 
gyorsvonat <irósz-Heringen állomás előtt el­
robogott, az állomási elöljáró észrevette, hogy 
a vonat egyik kocsijának tetején egy kis 
gyermek ül. Táviratozott a legközelebbi ál­
lomásra, Sulzába. a hol a gyorsvonatot ki­
vételesen megállították. A gyermek még a 
kupé tetején ült és semmi baja sem volt. 
Kiderült, hogy a csöppség egy küseni vasúti 
hivatalnok gyermeke és egy kis hídról, a 
mely Kösenben a sínek fölé van építve, le­
esett a robogó gyorsvonatra. Ekkor sem tör­
tént semmi különösebb baja, de csodaszámba 
megy az is. hogy útközben nem érte szeren­
csétlenség. Egy óra múlva a gyermek már 
megint otthon volt Kösenben, a hol szülei 
észre sem vették elmaradását. Elbámultak, 
mikor megtudták, hogy milyen odisszeán 
ment át gyermekük.

* A kupék tündére. Szép, kellemes külsejük 
van, jó modornak, könnyen ismerkednek, 
egy bizonyos pontig erényesek is s a vége 
az, hogy vagy az óra, vagy pedig a táreza, 
legtöbb esetben pedig mind a kettő a tün­
dérrel együtt eltűnik, a rendőrség szokás 
szerint a — nyomában jár. Egy ilyen tündért 
sikerült a budapesti rendőrségnek Pelikán 
Jozefine személyében letartóztatni, ki a Buda­
pest—Berlini vonaton boldogította, egyben 
károsította is meg a gyúlékony és gondatlan 
utasokat. Lopáson kapták s nyomban el is 
zárták. Ideje volna már, ha a vonatok az ilyen 
parazitáktól végképen megszabadulnának I
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FEJTÖRŐ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Számrejtvény.
9, 18, 11. 7, Ili, 10. Egy amerikai csatorna neve.

1, Ifi, 3, ,1. Derűre jön.
13, 4. Kontos fűszer

2, 8, 12. Egy folyó neve.
14, 4, 19, 10. Távolsági beosztás.

17. Egy betű az „ahe“-böl.
1 —19. Egy népdal első sora.

Ezen rejtvény megfejtését folyó évi július hó 19-én 
megjelenő 30-ik számunkban hozzuk. A megfejtők kö­
zött egy jntalomkönyvet sorsolunk ki.

A megfejtés határideje július lő.
A f. é. 26-ik számban közölt rejtvény megfejtése:
„Nagy Bercsényi Miklós sirdogál magába1

A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorshúzás utján 
Zippern fíéza nyerte meg, kinek czimére lioross V. 
„A Klinikán* ezitnü müvét postára tettük.

Szerkesztői üzenetek.
Apolló. Nyíregyháza A pályázat eredményét mir közzé 

tettük. Ott felsoroltuk mindazon pályaműveket, melyek 
pályadijat nyertek, vagy pedig dicsérettel lettek ki­
tüntetve. A fel nem sorolt müvek pedig humruikhól 
várják a feltámadást.

A I. Ruttka. Megjött, üdvözlet !
Aranka. A kék-vók (Cake-Wulke) néger tánc-z. No 

kíváncsiskodjon, nem olyan az, mint a milyennek Írják. 
Annyira naiv, amilyen csak egy szerecsen lehet, hü­
lyébb, mint egy l-ri mm intézet beli családfő. A táncznt 
leírni nem tudjuk, de röviden mondva, olyan, mint 
mikor egy pitdli két lábra áll. tipeg s praezlijával az 
egyensúlyt fenntartani igyekszik.

Többeknek a jövő számban

Felelős szerkesztő: Zsivkovics Antal

Magy. kir. államvasutak.
16303/1.

Pályázati hirdetmény.
A magy ar kir. államvasutak alólirott üzletvezetóségo 

nyilvános pályázat utján biztosítani kívánja a vonalain 
alkalmazott azon hivatalnok és hivatalnok-gyakornokai 
.1 észere szükséges ''gyenruh;"tnr;íbök k'-s/.ilrsét, kik 
a fennálló egyenruházati szabályzat értelmében szol- 
gálatko/lii-n egye..ruhát viselni tartoznak

Az ezen hivatalnokok és hivatalnok-gyakornokok 
áltál ren :-/érint viselendő egyenruha darabek a követ­
kezők ;

1. Nyári zubony,
2. avaszi i;s o^zi zubbony,
3. Téli zubbony,
4. ■. ár i nadrág, (sötétkékes, szürke vagy drapp

szili ü.)
ö. Tavaszi és őszi nadrág,

6. Téli nadrág,
7. Tavaszi és őszi felöltő,
8. Téli felöltő,
9. Sapka,

10. Nyakravaló,
11. Keztyü,
12. Karkötő,
13. Rangjelző rózsák.

Az 1 8. tétel alatt felemlített ruhadarabok ke
szitáséhoz megkívántaié felső kelméket tartozik azon 
ez ég, ki a ruhadarabok elkészítésével megbizatui fog, 
bármely belföldi posztógyárosnál beszorozni.

Ezen ruhadarabok elkószitosóro és szállítására vonat­
kozó részletes feltételek megszerezhetők az alólirott 
iiz.letvezetőségi)él a hivatalos órák alatt, mely feltételek 
aláíróit .n az ajánlattal együtt követkozó felirattal el­
látva:

„ Ajánlat a hivatalnoki egy enroll darabok elkészítése 
iránt" IH0-1. úvi julius hú 2N'-;ín (ltili I- óraig az 
alólirott iizlotvezetöséghoz benyújtandók, vagy posta 
utján beküldendők, hová is bánatpénzképon moly eset­
leg óva iék gyanánt i fog szolgálni. 400 korona kész­
pénzben vagy értékpapírokban I90.'l rvi julius hú 27-nn 
drli 12 óráig beküldendő.

Az alólirott iizlotvezetőség fenntartja magának a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nél­
kül az ajánlott egységárakra, szabadon választhasson 
és fogadhasson el.

Miskolcz, 1903. évi julius 30 áll.
Az üzletvezetöség.

(Vtáimyiimás nem dijaztatik.)
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Nyomatott íSzehnyi ós társa könyvnyomdájában Miskolcion.


